
 استمرارية الدالة عند النقطة

limاذا كان    aة عند النقطة مستمر 𝑓(𝑥) نقول ان الدالة
௫→௔

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) .  

  هذا يعني ان مفهوم الاستمرارية مفهوم يعتمد اعتماد كلي على الغاية ووجودها من عدمه.

ان مفهومي الغاية والاستمرارية للدالة معرفين على نقطة معينة اي انهما يتغيران من نقطة  -:لاحظ 
  الى اخرى لنفس الدالة.

  -اخر:بمعنى 

اذا تحقق  x=aعند مستمرة   fتكون الدالة   f ينتمي الى مجال الدالة  aدالة و كان العدد    fاذا كانت 
  الشروط التالية :

1- 𝑓(𝑎)  معرفة عندx=a.  

2- lim
௫→௔

𝑓(𝑥)  موجودة عندx  تقترب منa.  

3- lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) تساوي صورة الدالة بنفس النقطة. بمعنى ان غاية الدالة عند النقطة 

𝑓(𝑥)ابحث استمرارية الدالة  -مثال : = 𝑥ଶ +   ؟   x = 1عند    3

   -الحل :

1- 𝑓(1) = (1)ଶ + 3 = 4 

2- lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଵ

𝑥ଶ + 3 = (1)ଶ + 3 = 4 

3- lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) 

    .x=1 مستمرة عند fاذن    .x=1 الغاية موجودة عند ∴ 

 مثال :- ابحث استمرارية الدالة 

 𝑓(𝑥) =  
௫

௫ାଵ
عند    𝑥 = 3 ? 

   -الحل :

 1- 𝑓(3) =  
ଷ

ଷାଵ
=

ଷ

ସ
 

2- lim
௫→ଷ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଷ

௫

௫ାଵ
=

ଷ

ଷାଵ
=

ଷ

ସ
 

3- lim
௫→ଷ

𝑓(𝑥) = 𝑓(3) 

   x=3 مستمرة عند   fاذن 



 مثال :- ابحث استمرارية الدالة

 𝑓(𝑥) = 𝑥ଷ + عند   1 𝑥 = 1  ?  

  الحل:  

1- 𝑓(1) = (1)ଷ + 1 = 1 + 1 = 2    

2- lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଵ

𝑥ଷ + 1 = (1)ଷ + 1 = 2 

3- lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) 

   x=1 مستمرة عند   fاذن 

 مثال :- لتكن

بين ذلك؟   𝑥 = 𝑎 مستمرة عند    𝑓 𝑓(𝑥) هل ان الدالة    = 3𝑥 + 2   

   -الحل :

𝑎، لنبرهن ان لكل  𝑅هو  fاوسع مجال للدالة ان   ∈ 𝑅  فان𝑓  مستمرة عند𝑥 = 𝑎.  

1- 𝑓(𝑎) = 3𝑎 + 2 

2-lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = lim
௫→௔

3𝑥 + 2 = 3𝑎 + 2  

3- lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎)  

𝑥 عند الغاية موجودة  ∴ = 𝑎  

f    عند مستمرة 𝑥 = 𝑎 

  لتكن  -مثال :

𝑓(𝑥) = ቄ
2𝑥 + 3        𝑥 < 0
𝑥ଶ + 1        𝑥 ≥ 0

  

𝑥مستمرة عند   fهل  =  ؟ بين ذلك  0

   -الحل :

1- 𝑓(0) =  (0)ଶ + 1 = 1 

2- lim
௫→଴

𝑓(𝑥) = ൝
lim

௫→଴శ
𝑓(𝑥) = lim

௫→଴
𝑥ଶ + 1 = (0)ଶ + 1 = 1 = 𝐿ଵ

lim
௫→଴ష

𝑓(𝑥) = lim
௫→଴

2𝑥 + 3 = 2(0) + 3 = 3 = 𝐿ଶ
  

𝑥  عندوجودة الغاية  غير م ∴ = ≠ 𝐿ଶلان      0 𝐿ଵ.  

f    عند غير مستمرة 𝑥 = 0.  



  لتكن  -مثال :

𝑓(𝑥) = ቄ
2 − 𝑥        𝑥 < −1

2𝑥ଶ + 1        𝑥 ≥ −1
  

𝑥مستمرة عند   fهل  =   ؟ بين ذلك   1−

   -الحل :

1- 𝑓(−1) = 2 (−1)ଶ + 1 = 2 + 1 = 3 

2- lim
௫→ିଵ

𝑓(𝑥) = ቐ

lim
௫→ିଵశ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ିଵ

2𝑥ଶ + 1 = 2(−1)ଶ + 1 = 3 = 𝐿ଵ 

lim
௫→ିଵష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ିଵ

2 − 𝑥 = 2 − (−1) = 3 = 𝐿ଶ

 

𝐿ଶ = 𝐿ଵ لان   𝑥 = −1     عندموجودة الغاية  

lim
௫→ିଵ

𝑓(𝑥) = 𝑓(−1)  

.𝑥 = −1 مستمرة عند   f  ∴   

 ابحث استمرارية الدالة  -مثال :

𝑓(𝑥) =
௫ାଷ

௫మାଵ
  ؟  x = 1عند   

   -:الحل 

1- 𝑓(1) =
ଵାଷ

ଵାଵ
= 2 

2-lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଵ

௫ାଷ

௫మାଵ
=  

ଵାଷ

ଵାଵ
= 2  

3- lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) = 2 

f   مستمرة عند x = 1 .  

 

  لتكن  -مثال :

𝑓(𝑥) = ቄ
3𝑥 + 1        𝑥 ≥ −1

𝑥ଶ        𝑥 < −1
  

𝑥مستمرة عند   fهل  =   ؟ بين ذلك   1−

 



   -الحل :

1- 𝑓(−1) = 3 (−1) + 1 = −3 + 1 = −2 

2- lim
௫→ିଵ

𝑓(𝑥) = ቐ

lim
௫→ିଵశ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ିଵ

3𝑥 + 1 = −3 + 1 = −2 = 𝐿ଵ        

lim
௫→ିଵష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ିଵ

 𝑥ଶ = (−1)ଶ = 1 = 𝐿ଶ         
 

𝑥 عند الغاية غير موجودة  ∴ = ≠ 𝐿ଶلان   1− 𝐿ଵ 

lim
௫→ିଵ

𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(−1)  

∴f    عند غير مستمرة 𝑥 = −1.  

.𝑓(𝑥) = 𝑥ଷ + 𝑥ଶ + 𝑥 عند  3 =  مثال :- ابحث استمرارية الدالة   3

   -الحل :

1- 𝑓(3) = (3)ଷ + (3)ଶ + 3 = 27 + 9 + 3 = 39 

2- lim
௫→ଷ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଷ

𝑥ଷ + 𝑥ଶ + 3 = (3)ଷ + (3)ଶ + 3 = 27 + 9 + 3 = 39 

3- lim
௫→ଷ

𝑓(𝑥) = 𝑓(3) 

   𝑥 = عند مستمرة  3  f  ∴  

 استمرارية الدالة ابحث -ثال :م

 𝑓(𝑥) =
௫మ

௫మାଵ
  اثبت ان الدالة مستمرة في مجالها ؟   

   -الحل :

∋ 𝑎 لكل  𝑅هو  𝑓مجال للدالة  أوسع  𝑅   

= 𝑥مستمرة عند  𝑓لنبرهن ان   𝑎  

1- 𝑓(𝑎) =
௔మ

௔మାଵ
 

2-lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = lim
௫→௔

௫మ

௫మାଵ
=  

௔మ

௔మାଵ
  

3- lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

f   مستمرة عند x = a  

 



 لتكن -مثال :

 𝑓(𝑥) =  𝑥ଷ ابحث استمرارية الدالة في مجالها ؟  

   -الحل :

∋ 𝑎 لكل  𝑅هو  𝑓مجال للدالة  أوسع   𝑅   

= 𝑥مستمرة عند  𝑓لنبرهن ان   𝑎  

1- 𝑓(𝑎) = 𝑎ଷ 

2-lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = lim
௫→௔

𝑥ଷ = 𝑎ଷ  

3- lim
௫→௔

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

  x = aالغاية موجودة عند ∴

f   مستمرة عندx = a 

  : لتكن -مثال :

𝑓(𝑥) = ൜𝑥ଶ − 2        𝑥 ≥ −1
3𝑥 + 1        𝑥 < −1

  

𝑥مستمرة عند   fابحث استمرارية الدالة   =   ؟   1−

   -الحل :

1- 𝑓(−1) =  (−1)ଶ − 2 = −1 

2- lim
௫→ିଵ

𝑓(𝑥) = ൝
lim

௫→ିଵశ
𝑓(𝑥) = lim

௫→ିଵశ
𝑥ଶ − 2 = (−1)ଶ − 2 = −1 = 𝐿ଵ        

lim
௫→ିଵష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ିଵష

3𝑥 + 1 = 3(−1) + 1 = −2 = 𝐿ଶ         
 

𝑥 عند الغاية غير موجودة  ∴ = ≠ 𝐿ଶلان   1− 𝐿ଵ  

f    عند غير مستمرة 𝑥 = −1  

  

 : لتكن  -ثال :م

𝑓(𝑥) = |𝑥 −   ؟ بين ذلك  x =2مستمرة عند  fهل   |2

   -الحل :



𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| = ൜
𝑥 − 2        𝑥 ≥ 2

−(𝑥 − 2)        𝑥 < 2
  

1- 𝑓(2) =  2 − 2 = 0 

2- lim
௫→ଶ

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| = ൝
lim

௫→ଶశ
𝑓(𝑥) = lim

௫→ଶ
𝑥 − 2 = 2 − 2 = 0 = 𝐿ଵ        

lim
௫→ଶష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଶ

−(𝑥 − 2) = −(2 − 2) = 0 = 𝐿ଶ      
  

𝑥 عند الغاية موجودة  ∴ = = 𝐿ଶلان   2 𝐿ଵ  

3- lim
௫→ଶ

𝑓(𝑥) = 𝑓(2) 

f   عند مستمرة 𝑥 = 2.  

  لتكن  -مثال :

𝑓(𝑥) = ቄ
1 − 2𝑥        𝑥 ≥ 2
1 − 𝑥ଶ        𝑥 < 2

  

𝑥مستمرة عند   fابحث استمرارية الدالة   =   ؟   2

   -الحل :

1- 𝑓(2) =  1 − 2(2) = 1 − 4 = −3 

2- lim
௫→ଶ

𝑓(𝑥) = ቐ

lim
௫→ଶశ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଶ

1 − 2𝑥 = 1 − 2(2) = −3 = 𝐿ଵ        

lim
௫→ଶష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଶ

1 − 𝑥ଶ = 1 − (2)ଶ = −3 = 𝐿ଶ         
 

𝑥 عند الغاية موجودة  ∴ = = 𝐿ଶلان   2 𝐿ଵ  

3- lim
௫→ଶ

𝑓(𝑥) = 𝑓(2) 

f   عند مستمرة 𝑥 = 2  

 

 

  لتكن  -مثال :

𝑓(𝑥) = ቄ
𝑎𝑥 + 3        𝑥 ≥ 1

3𝑥ଶ + 1        𝑥 < 1
  

𝑥مستمرة عند   fاذا كانت  aجد قيمة  =   ؟   1

  



   -الحل :

  بما ان الدالة مستمرة  

  الغاية من ايمين = الغاية من اليسار 

lim
௫→ଵశ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଵష

𝑓(𝑥)  

lim
௫→ଵ 

𝑎𝑥 + 3 = lim
௫→ଵ

3𝑥ଶ + 1  

𝑎(1) + 3 = 3(1)ଶ + 1  → 𝑎 + 3 = 3 + 1  → 𝑎 = 4 − 3 = 1  

  لتكن -مثال :

𝑓(𝑥) = ቄ
2𝑥 + 𝑏        𝑥 < −1
𝑥ଶ + 𝑎        𝑥 ≥ −1

  

, aجد قيمة  b   اذا كانتf   مستمرة عند𝑥 = f(2)و ان   1− = 7   

   -الحل :

 𝑓(2) = 7  → (2)ଶ + 𝑎 = 7 → 4 + 𝑎 = 7  → 𝑎 = 7 − 4 = 3    

  بما ان الدالة مستمرة  

  الغاية من ايمين = الغاية من اليسار 

lim
௫→ିଵశ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ିଵష

𝑓(𝑥)  

lim
௫→ିଵ

𝑥ଶ + 3 = lim
௫→ିଵ 

2𝑥 + 𝑏   

(−1)ଶ + 3 = 2(−1) + 𝑏  → 1 + 3 = −2 + 𝑏  → 𝑏 = 4 + 2 = 6  

 

 

 

  


